



实施技术转移、建立合作伙伴关系与提升小农户收入

先正达农业可持续发展基金会(SFSA) 介绍

促进农业现代化的发展，提高小农户的收入：SFSA帮助发展中国家的农户更高效地利用自然资源，从而提高收成并增加收入。在这些地区获得的成功有助于实现更广泛的农业和农村转型，并且增加对农业投入品的需求。未来发展机遇包括SFSA与更广泛的中国组织之间建立具有强大影响力的合作伙伴关系。

我们专注于处于“前期商业阶段”的小农户，即过去从农业生产中收益寥寥的农民。为了让这些农户能够从创新中受益，SFSA在各个领域付出大量努力，从研发、测试和原型设计到建立公私合作伙伴关系以期扩大影响力规模。我们主要在亚洲和非洲地区开展工作，并支持在这两个地区之间进行技术转移。

SFSA 主要致力于三个重点领域：

- **农业服务**，专注于提供农民支持服务和数字化决策工具
- **风险管理与普惠金融**（针对小农户），推出小农户负担得起的农业保险产品、扩大此类产品的规模以及实施有助于信贷准入的风险转移机制
- **普及优质种子**，包括投资作物育种、开发新品种以及提高优质种子的普及性和使用率

跨越这三个领域工作内容的是我们在研发与政策方面的工作。**研发**工作包括与国内和国际农业研究机构建立合作伙伴关系，改良玉米、苜蓿和小麦品种等。**政策**方面的工作包括亚洲地区农业补贴改革，倡导加强西非地区的农业一体化进程以及协调非洲各联合经济区的种业监管政策等。

小农户的农业取得成功后，不仅可以提升食品安全性，促进经济发展，同时也可以扩大对农业投入品的需求。例如，SFSA的项目（比如：孟加拉国的“农民中心”、东非的小额保险和全球各地的“Seeds2B”）就很清楚地体现了这一点。

农民中心是小农户在当地购买投入品以及出售农产品、获得农业咨询、租赁机器以及享受其他服务的中心。许多农民中心正发展得如火如荼，它们一般由农民企业家经营，并已成为其第二大收入来源。我们的**保险服务**降低了小农户面临的农业风险，并且鼓励他们加大对农作物的投资力度。我们提供的“重新种植保证金”便是其中的一个例子。购买种子的小农户可以通过手机短信发送种子包装袋内的代码来申请保险。如果在种植作物后的前几周内降雨量过少，他们可以获得一定的赔偿，用于重新购买种子。





Seeds2B 项目旨在为更多的小农户提供洁净的现代种子。这样农民就可以大幅提高收成。Seeds2B 项目帮助当地小型企业和外国企业对合适的新品种进行测试、注册、生产和营销。

SFSA 是一个公益组织。SFSA 的大部分资金由先正达提供，一些特定项目的资金则另外从合作伙伴处筹集。我们的合作伙伴来自各个领域，包括公共部门、国际组织、智囊团、私营部门、其他基金会、社会企业家和非政府组织。在公私合作伙伴关系方面，我们已具备相当丰富的专业知识。

根据其章程，基金会开展的项目与先正达的商业活动无关。SFSA 自身拥有一个由在农业和全球粮食安全领域众多著名专家组成的董事会。如需了解更多信息，请访问 www.syngentafoundation.org

SFSA 发展历程

我们的前身汽巴-嘉基基金会，于 1981 年成立于马里。汽巴-嘉基基金会最初专注于农业领域，随后扩展到医疗保健业。该基金会于 1996 年更名为诺华基金会，2001 年更名为 SFSA。Andrew Bennett 博士为该基金会首任执行理事。2008 年，Marco Ferroni 博士继任该职位。在他们的领导下，SFSA 将其发展计划从马里推广到其他国家，例如：印度（2005 年）、肯尼亚（2009 年）和孟加拉国（2011 年）。我们最近的一次扩张是创建了一支驻塞内加尔的西非地区团队。目前，我们还在越南和印度尼西亚开展工作。SFSA 在全球范围内拥有大约 150 名员工（其中 125 多名员工在项目所在地工作）。自 2017 年 9 月 1 日开始，Simon Winter 博士任职 SFSA 第三任执行理事。

SFSA 与中国

多年来，SFSA 一直和众多中国合作伙伴保持着合作关系。2012 年，我们与中国农业科学院就亚洲农业推广问题在北京召开了一场圆桌会议。2013-2014 年，SFSA 与 GlobalGAP（全球良好农业规范）携手开展农场咨询师能力建设计划。该计划旨在加强良好农业规范方面的教育力度以及构建农业咨询师网络。具体活动包括分别在上海 2014 年，8 名先正达员工参与）和云南农业大学开展的培训计划。研究与政策分析总监周媛女士为该咨询委员会成员之一。最近，SFSA 研究了中国食品安全的农业规范及其实施情况。2017 年，我们还与麻省理工学院联合开展了一个研究项目，该项目聚焦于中国消费者何时开始重视食品追溯机制和对该机制的重视程度，以及农产品采购和供应链管理策略对食品安全和质量的影响。

2018年7月13日，先正达农业可持续发展基金会北京代表处正式获得境外非政府组织代表机构的登记。业务范围包括农业领域研究，开展推动农业可持续发展的相关项目和活动，尤其关注及开展有益于小农经济发展的各项活动。童岩先生是基金会在中国区的项目总监。同年基金会在甘肃省启动了与经济作物相关的农业发展项目。

我们期待可以和更多的合作伙伴深入探讨合作领域。我们将以农业服务、风险管理与普惠金融，普及优质种子，食品安全以及农田土壤健康修复等工作方面作为着手点。

联系我们

先正达农业可持续发展基金会

Schwarzwaldallee 215

P.O. Box

CH-4002 Basel

Switzerland

电话: +41 61 3235634

邮箱: syngenta.foundation@syngenta.com